



育人为本 幸福入学

我市小学“新生入校课程”亮点十足

本报记者 周娟



校园传真

暑假进入尾声,我市不少中学已秩序井然地进入了新学期。举办道德讲堂,开展教职工大会,新老教师入职宣誓……各学校都用各自的方式欢迎新学期,制定新目标,寻找新思路,拥抱新希望。

四十七中 道德讲堂开课

本报讯 为了不断提升师生道德素养,构建崇德尚善的校园氛围,8月22日,郑州四十七中举行了以“讲述道德模范感人故事”为主题的道德讲堂活动。

伴随着悦耳的公民道德歌曲,四十七中新学期道德讲堂第一期专场拉开了帷幕。本次讲堂包含自我反省、共唱道德歌曲、诵读经典、讲述道德故事、发放吉祥卡、真心感言、向德鞠躬7个环节。

在讲述道德故事环节,语文组教师张亚杰讲述了“单腿教师”——孟凡芹的先进事迹。孟凡芹,枣庄市薛城区陶庄镇种庄小学英语教师,拄着双拐在教学第一线走过了17个春秋。在这17年里,她没有惊天动地的事迹,却有无怨无悔的耕耘与比常人更加艰苦的付出。生活中,她勤俭质朴,相夫教子,履行母亲、妻子的职责与义务;教学中,她勤勤恳恳,不断钻研,努力做一名领导信任、同事赞同、学生喜欢的老师,在人生的大舞台上她尽情挥洒着绚丽人生。

张亚杰的演讲,使现场很多老师流下了感动的泪水,大家纷纷在吉祥卡上写下感悟,现场老师还结合各自的工作、生活讲述自己对道德、对诚实守信的理解。

郑州四十七中校长叶小耀表示,作为全国文明城市,郑州四十七中通过开展一系列道德讲堂活动,让每一位师生感悟道德的魅力,从而践行了道德行动,品悟了道德的力量,升华了道德的境界,为四十七中实现“美丽整洁的花园,和谐温馨的家园,平等对话的学园和师生共长的乐园”愿景目标贡献力量。(刘永江)

五十八中 举行教职工大会

本报讯 8月20日,郑州市五十八中新学期工作会议召开,安排和部署了新学期全面工作。“要想做有未来的教育,首先要让自己成为有未来的自己。”郑州二中老师臧亦新为大家带来一场别开生面的励志报告。

校长董震对新学期工作提出了建议,他倡导构建“博爱·博学·博雅”的文化氛围;不忘教育初心,尊重教育规律,坚定不移地走课改之路,创建有特色的“教学文化”;从规范化和理论化武装入手,切实提高干部领导教育教学的能力和水平,做“首席教师”;加快校园文化设施建设,提高行政人员服务意识,共同营造一个和谐、美丽的家园。他还强调“敬天爱人,道法自然”。德育的功能应该从管理走向服务,从评价走向帮助,从区别走向齐步,从包办走向自主。要让师生树立“三有”,即:有理想、有责任、有自我。

党委书记刘斌介绍了新教师,颁发了上学期优秀处室、档案管理先进个人及集体奖,并提出要做一个有方向感的教师。(魏瑞娟)

七十一中 新教师入职宣誓

本报讯 近日,郑州市第七十一中学迎来了新学期开学,一大批新教师加入到七十一中大家庭,为新学期开学开了好头。

在新学期工作会上,10位新教师逐一进行自我介绍,学校组织全体教师认真学习领会文件精神,引领大家树立正确的教育观、育人观。党支部书记温连生宣读《郑州市中小学教师违反职业道德行为处理实施细则(试行)》文件,带领全体教师共同研读,学习文件精神。

校长陈晓秀说,对待学生要有责任心、有爱心,任何情况也不能歧视、侮辱学生,尤其是新教师,在与学生交流、处理学生问题时多向有经验的老教师请教,不可意气用事,给自己和学生留下遗憾。

随后,全体新教师面向国旗庄严宣誓。会后,学校安排优秀骨干教师“一带一”带徒弟,帮助新教师快速适应新环境。(毛静)



中原区华山路小学报名现场进行课程展示

亮点一:轻松报名

犹记得往年,报名首日的凌晨,就能看到微信朋友圈里一声声呼唤:“长征开始了,来吗?”不少小学门口,准备给孩子报名的家长,天不亮就拿着小板凳,排起了长队。

和往年不一样,今年,卷着凉席、熬夜排队的现象很少。

报名首日早上6点多,在郑州市中原区华山路小学门口,也有家长陆续前来排队,到7点30分,校门口排起了长长的队伍,记者询问得知,其中多是一些比较心急的老人和证件不太齐全准备到学校详细咨询的家长。经过校方工作人员耐心解释,原本长长的队伍很快消散。还有一部分家长因为提前了解了招生政策,保持淡定心情,上午10点多才来到学校。

今年,各区为了防止家长辛苦排队,推出了不少便民措施。文化路第一小学实行社区分窗口办理入学,辖区内8个社区分别被分到5个窗口,未被叫到号的家长,可以在大休息室里边看电影边等着叫号。报名前一天,家长就可以在二七区汝河路小学校门口和社区扫描学校招生简章上的二维码,提前在线报名,在微信系统上填写孩子和家的信息。报名当天,家长只需要携带材料,供老师审核即可。“微信报名既可以节省家长的时间,也可以节约资源,省去了老师做重复工作的辛苦,一举数得。”汝河路小学副校长宗晓杰说。

此外,许多学校提前张贴《报名流程示意图》,发号排序,减少家长等待时间。报名现场,专门设有咨询台,为家长解读招生政策,答疑解惑。

报名轻松了,家长也得以将更多的精力放在和孩子一起了解学校,让孩子尽快适应小学生活之中。

亮点二:师生互动

“找呀找呀找朋友。”在中原区华山路小学,成功报名的孩子,戴上可爱的帽子,和老师开启了入校的第一堂互动课程,他们自信地走上讲台,介绍自己,展示才艺,原本的一丝紧张和陌生感顷刻消失,快乐的笑容挂在他们脸上。

“你的梦想是什么?”在中原区伊河路小学,报名完成后,在“伊河梦立方——梦想启航”教室,老师与孩子们开始了互动游戏。该校校长张严明表示,通过这种方式,师生进行第一次了解和互动,为孩子开启快乐校园生活的大门。

一入校门,学校整洁的校园环境,浓郁的校园文化,微笑的热情服务,立即征服了家长和孩子们的心。不少家长表示,除了更加便捷,今年新生报名多了温情和快乐,孩子对学校也充满自信和期待。

亮点三:特色服务

提前深入社区宣讲释疑,鼓励家长错峰报名。郑东新区康平路第二小学、管城回族区回民二小的这些举措,让报名当天工作轻松了许多。

此外,为方便外来务工人员随迁子女报名,康平路第二小学专设了报名处,简化了报名流程,为家长提供报名手续、学籍信息采集等一站式服务。

“我们提前进社区宣传,又连夜劝走排队的家长,早上7点打开校门让家长到校内休息室等候。”回民二小的报名老师说,学校还设有两个窗口,分别针对本地户口孩子和外地户口孩子,同时在大屏幕上播放报名注意事项。

而管城回族区东关小学则提前安排保安连夜发号,告诉家长领号后回家休息。

在中原区伏牛路小学,校长李钦志和工作人员统一佩戴工作证,迎接新生到来。学校还设立家长休息等待室,休息室内茶水、书籍一应俱全。对于有疑问的孩子,老师一边记录在案,一边积极向上级反映,争取在最短的时间内电话给家长答复。

在我市各个学校,细致服务成了今年新生报名现场的“主角”。

亮点四:立德树人

“三尺讲台为人师表,一腔热血教书育人”,是我市老师共同的使命,目的是让孩子“学会做人,学会生活,学会学习,学会创造”,通过引领,学生们快乐无比、各有所长。

育人为本,德育为首。在今年“新



二七区大学路小学新生在上入校第一课

生入校”这堂课上,学校都从各个细节入手,将育人和分享发挥得淋漓尽致。

为新入学的孩子举办入学典礼,设置丰富生动的入学课程……除了贴心的报名现场,我市各学校教育人步伐仍在继续而且更加精彩。文化路第一小学

享孩子的喜悦,分享孩子的幸福,落实分享育人。立德树人是学校教育的根本任务,学校的一切工作都是直接或间接为育人服务,离开育人,学校工作就失去了灵魂和存在的意义,抓住了育人,就抓住了学校工作的根本。

小学,是学生接受“课本”式启蒙教育的开端;小学阶段,对一生成长有特别重要的奠基意义和影响价值。8月18日、19日,我市新一批符合入学条件的幼儿陆续报名,即将开启小学的幸福之门。

温馨的休息室,细致的报名流程,轻松的互动……对于大多数家长来说,今年少了些焦躁的排队,多了些贴心的服务,而孩子们也少了些紧张和彷徨,多了些幸福和期待。

在今年郑州市区小学入学政策新闻发布会现场,市教育局副局长长田保华表示,小学入学报名是孩子跨入学校的第一步。当孩子第一次走进校园,就开启他入校的第一堂课。“这堂课要达到的最基本的目标:让孩子喜欢这个学校,喜欢学校里的老师。”让孩子感觉到上学真得不错,上学真的是非常幸福快乐的事情。”他建议各区教体局和各位校长、老师,学校在招生时,把这个理念放到第一位,做好“新生入校课程”。

突出课程意识、服务意识、分享意识,确保辖区小学入学报名工作稳步推进。两天的报名时间里,在我市各个小学,这门“新生入校课程”丰富而生动,温暖而贴心。

从中招“育人与分享”理念的践行,到小学报名开启幸福与分享育人模式,郑州教育在一步步践行做“有未来的教育”之路,教育理念一步步提升,教育价值观一步步丰富,教育行为一步步改善,教育生态一步步向好,“学在郑州”的文化名片更加靓丽。



二七区汝河路小学新生将心愿贴在墙上



中原区伊河路小学一位家长为孩子开启《梦想手册》